



ПЕРЕМЕНА

МБОУ «ЗАЛЕССКАЯ ШКОЛА»
ТВОЙ ГОЛОС – ТВОЯ ИСТОРИЯ

*«Лицом к лицу
Лица не увидать.
Большое видится на расстоянье»*

В этом году исполнилось 130 лет со дня рождения Сергея Есенина. Московский озорной гуляка, Рязанский Лель, последний поэт деревни... Такой знакомый всем с самого детства. Его жизнь не была идеальной. Его смерть окутана тайнами. Но от этого он не стал менее любимым народом. Сегодня предлагаем вам еще раз вспомнить (или узнать) некоторые факты из жизни гениального поэта.

- У Есенина было 2 сестры: Шура и Катя. Особенно трепетно он относился именно к Шуре, разница с которой была в 16 лет. Он называл ее Шуренком и Шуревной. Сергей наряжал ее в наряды из цветов, которые мастерил собственноручно.
- «Последний поэт деревни» был атлетически сложен и силен. По свидетельствам одного из исследователей, однажды в Америке Есенин заключил pari: кто быстрее проплынет короткую дистанцию в бассейне. Однако Сергей не знал, что его оппонент — пятикратный олимпийский чемпион по плаванию Джонни Вайсмюллер. Тем не менее нашему соотечественнику удалось одержать верх в этом спорте.
- Троє озорных неженатых сыновей дедушки Федора воспитывали племянника Сережу в по-настоящему спартанских условиях: сажали 3-летнего ребенка на коня без седла и пускали его галопом, выбрасывали не умеющего плавать мальчика в реку, поручали как охотничьему псу приносить подстреленных уток.



- Дважды Есенин был на нашем родном полуострове. В Крым Сергей Александрович

приехал, подражая Пушкину, надеясь на такое же вдохновение, которое пришло здесь к поэту. Если Пушкин увидел прекрасные брега Тавриды с кораблем, то девятнадцатилетний Есенин прокатился по полуострову – он прибыл в Севастополь поездом и увидел севастопольские бухты с суши.

- Есенин был денди своего времени и очень любил наряжаться. Так, в том же Берлине он заказал больше костюмов, чем «человек способен сносить за всю жизнь».



Редакционная коллегия:

Главный редактор:
Трофимова Полина, 10 кл.

редактор: Хохлова Ольга, 10 класс

корреспондент: Неделко Мария, 7 класс

фотокорреспондент:
Соловьёва Дарья, 6 класс.

Читайте в следующем номере:

«Музыка нас связала...»
к юбилею
А.Пахмутовой

"Сотри случайные
черты — и ты увидишь:
мир прекрасен."
Посвящение А.Блоку

Всероссийская акция от
Движения Первых
«Благодарю».

Всероссийская акция от
Навигаторов детства
«Письмо солдату».



«Нет поэта без Родины»

Именно под таким названием прошла в школе литературная гостиная, посвященная юбилею Сергея Александровича Есенина. Ребята познакомились с жизнью и творческим путем поэта, прочитали его произведения, а стихотворение «Я покинул родимый дом» даже послушали в исполнении самого автора (жалко только, что в записи, а не оригинал!)



Самый теплый отклик получил романс на стихи Есенина «Заметался пожар голубой»

А еще мы решили узнать, помнят ли ребята и учителя произведения юбиляра.

Среди учащихся самой большой популярностью пользуются строки:

Белая береза

Под моим окном

Принакрылась снегом,

Точно серебром...

А вот учителя порадовали разнообразием: «Не жалею, не зову, не плачу...», «До свиданья, друг мой, до свиданья», «Письмо матери», «Я обманывать себя не стану...».

То, что люди разных возрастов знают и любят стихотворения Сергея Александровича Есенина, еще раз подчеркивает мастерство поэта. А значит, он заслуженно вошел в число классиков русской литературы. И закончить хотелось бы словами самого юбиляра:

**Все мы, все мы в этом мире тленны,
Тихо льется с кленов листьев медь...
Будь же ты вовек благословенно,
Что пришло процветь и умереть**

